



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 7 Φεβρουαρίου 2025

Ξεκάθαρη δικαστική δικαίωση Ε.Β.Ε.Π. για το κύρος των εκλογών



Απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Πειραιώς, δικάωσε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, δεδομένου ότι κατέπεσε και η τελευταία ένσταση που κατέθεσε ο Ν. Παπαγεωργίου, υποψήφιος επικεφαλής του Συνδυασμού «Δύναμη Επιχειρηματικής Βιώσιμης Ενωτικής Προοπτικής», με την οποία ζητούσε την ακύρωση της εκλογικής διαδικασίας στις εκλογές του Ε.Β.Ε.Π. που διεξήχθησαν από τις 18 έως τις 20 Νοεμβρίου του 2024 για την ανάδειξη των... [Περισσότερα...](#)

Στο ταξίδι της ανταγωνιστικότητας η ΕΕ χρησιμοποιεί πυξίδα αντί δορυφορικού χάρτη



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά ενημερώνει, πως οι εκπρόσωποι των μικρομεσαίων στις Βρυξέλλες, σε μια πρώτη αντίδραση για την «πυξίδα ανταγωνιστικότητας» της ΕΕ, «Competitiveness Compass», χαιρέτησαν το όραμα να λάμψει η Ευρώπη ως κορυφαίος παγκόσμιος επενδυτικός προορισμός, που ανταμείβει τον επιχειρηματικό κίνδυνο. Για να επιτευχθεί όμως, αυτό, απαιτείται, εδώ και τώρα, δράση για την... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.

«Ελλάδα 2020-2024: Περισσότερος πλούτος, δικαιότερη κατανομή»



«Ελλάδα 2020-2024: Περισσότερος πλούτος, δικαιότερη κατανομή», αναφέρει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σχολιάζοντας στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα, σχετικά με τον πλούτο των νοικοκυριών στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το ΥΠΕΘΟ, από την ΕΚΤ επιβεβαιώνονται δυο σημαντικά στοιχεία... [Περισσότερα...](#)

Φορολογική μνήμη αποκτά το νέο Taxis



Έπειτα από μικρές παρεμβάσεις που έγιναν, εκσυγχρονίζεται εκ βάθρων, και μάλιστα θα έχει φορολογική μνήμη για 100 χρόνια το νέο, εξελιγμένο Taxis που θα μπορεί να παρακολουθεί το σύνολο των φορολογούμενων με έξυπνες διασταυρώσεις. Το νέο "Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Φορολογίας της ΑΑΔΕ (TAXIS - TAXISNET- ELENXIS)" προβλέπει την πλήρη καταγραφή του εισοδηματικού και περιουσιακού προφίλ... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Διάθεση λογισμικού παρακολούθησης & αποστολής δεδομένων εισροών-εκροών ναυτιλιακού καυσίμου



Διαθέσιμο προς εγκατάσταση στα πλωτά εφοδιαστικά - μεταφορικά μέσα είναι από σήμερα λογισμικό παρακολούθησης και αποστολής δεδομένων από τα τοπικά συστήματα εισροών - εκροών των πλωτών μέσων διακίνησης ναυτιλιακού καυσίμου προς το Κέντρο Λήψης Σημάτων της ΑΑΔΕ. Η συλλογή των δεδομένων αυτών αναμένεται να προσφέρει σημαντική ώθηση στην καταπολέμηση του λαθρεμπορίου ενεργειακών προϊόντων... [Περισσότερα...](#)

Διπλασιάζεται το όριο στον υποχρεωτικό εξωδικαστικό μηχανισμό - Έξι νέες πρωτοβουλίες για την περαιτέρω μείωση του ιδιωτικού χρέους



Διπλασιασμό του ορίου ένταξης στον υποχρεωτικό εξωδικαστικό μηχανισμό προκειμένου να εντάσσονται ευκολότερα ακόμη περισσότεροι οφειλέτες, ενίσχυση της προστασίας του οφειλέτη απέναντι στον κίνδυνο πλειστηριασμού της ακίνητης περιουσίας του και ρυθμίσεις περαιτέρω επιτάχυνσης της μείωσης του ιδιωτικού χρέους, περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στις 6 νέες... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος με το OpenBusiness - Ενιαία ευρωπαϊκή στρατηγική για τη χρηματοδότηση των επενδύσεων στη βιομηχανία και την καινοτομία



Σε λειτουργία τέθηκε από τη Δευτέρα, 3 Φεβρουαρίου, το νέο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness, ανακοίνωσε το Υπουργείο Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα, το OpenBusiness αντικαθιστά το πληροφοριακό σύστημα NotifyBusiness, το οποίο, θα είναι προσβάσιμο αποκλειστικά για λόγους πληροφόρησης (read-only). Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης, το OpenBusiness επιτυγχάνει την απλοποίηση... [Περισσότερα...](#)

Αναπτυξιακός νόμος: Προτεραιότητα σε βιομηχανία και μεγάλα projects



Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Παναγιώτης Θεοδωρικάκος και η Υφυπουργός Άννα Μάνη Παπαδημητρίου παρουσίασαν πρόσφατα στο Υπουργικό Συμβούλιο τις νομοθετικές πρωτοβουλίες του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ειδικότερα στην εφαρμογή του αναπτυξιακού νόμου δίνεται προτεραιότητα στη βιομηχανία και τη μεταποίηση και κυρίως σε μεγαλύτερες επενδύσεις σε περιοχές της χώρας που είναι παραμεθόριες... [Περισσότερα...](#)

Εικόνα εξομάλυνσης της επίδρασης της παγκόσμιας πληθωριστικής κρίσης στην Ελλάδα, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τα βασικά καταναλωτικά προϊόντα



Εικόνα εξομάλυνσης της επίδρασης της παγκόσμιας πληθωριστικής κρίσης στην Ελλάδα, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τα βασικά καταναλωτικά προϊόντα που είναι απαραίτητα για την αξιοπρεπή διαβίωση των καταναλωτών, και ιδιαίτερα των ευάλωτων οικονομικά νοικοκυριών, παρουσιάζει η πορεία του πληθωρισμού των τιμών τροφίμων από τον Ιούνιο του 2024. Αυτό σημειώνεται σε ενημερωτικό σημείωμα του υπουργείου Ανάπτυξης... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Αλ. Σδούκου: Στο δυναμικό (πορτοκαλί) τιμολόγιο ρεύματος 155.000 καταναλωτές τους επόμενους μήνες



Σε 155.000 καταναλωτές ρεύματος, που αντιπροσωπεύουν πάνω από το 45 % της κατανάλωσης, θα διατεθεί από τους επόμενους μήνες το δυναμικό ("πορτοκαλί") τιμολόγιο που σχεδιάζεται να ακολουθεί μέσα στην ημέρα τις διακυμάνσεις της τιμής χονδρικής της ηλεκτρικής ενέργειας. Δηλαδή θα είναι φθηνότερο τις ώρες που υπάρχει περίσσεια παραγωγής από ΑΠΕ (π.χ. τα μεσημέρια λόγω φωτοβολταϊκών)... [Περισσότερα...](#)

ΔΕΗ: Σταθερά τιμολόγια τον Φεβρουάριο - Σε ισχύ οι νέες ζώνες χαμηλής χρέωσης



«Πάγωμα» των τιμολογίων ρεύματος για τον Φεβρουάριο και έκπτωση 15,5% κατά τις νέες ώρες χαμηλής χρέωσης («νυχτερινό» τιμολόγιο και κατά τη διάρκεια της ημέρας) που εφαρμόζονται από σήμερα ανακοίνωσε η ΔΕΗ. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά το πράσινο τιμολόγιο Φεβρουαρίου η ΔΕΗ -όπως αναφέρεται σχετικά- προχώρησε σε έκπτωση 40% που είναι μια μία από τις μεγαλύτερες εκπτώσεις που έχουν εφαρμοστεί από... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΣ.

Χρέη στους Δήμους: Παρατείνεται ως τα μέσα Μαρτίου η προθεσμία για τις 60 δόσεις



Τρίμηνη παράταση ανακοίνωσε το ΥΠΕΣ για την προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την έκτακτη ρύθμιση για χρέη στους δήμους. Η αρχική προθεσμία για τη ρύθμιση δημοτικών χρεών έληγε στις 31.1.25, αλλά το ΥΠΕΣ αποφάσισε να δώσει παράταση έως και τις 14.3.25. Υπενθυμίζεται πως η ρύθμιση αυτή αφορά χρέη στους ΟΤΑ και τις επιχειρήσεις του και προβλέπει κούρεμα προσαυξήσεων για τους κοινωνικά ευάλωτους... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Ν. Κεραμέως: Προς επέκταση το πρόγραμμα απασχόλησης «55+»



Την νέα επέκταση του προγράμματος επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω, σε φορείς του δημόσιου τομέα, προανήγγειλε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, απαντώντας στη Βουλή σε επίκαιρη ερώτηση με θέμα «Ανάγκη για αντιμετώπιση της ανεργίας που βιώνει μεγάλος αριθμός Ελληνίδων και Ελλήνων που χρειάζεται από λίγους μήνες έως δύο χρόνια για να βγει σε σύνταξη... [Περισσότερα...](#)

Αυξάνονται οι εισφορές για ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους



Αυξάνονται κατά 2,7% οι ασφαλιστικές εισφορές για τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους και τους αγρότες από την 1η Ιανουαρίου 2025. Τη σχετική απόφαση υπέγραψε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου. Σημειώνεται ότι το ποσοστό αύξησης καθορίστηκε με βάση τον πληθωρισμό του 2024 που διαμορφώθηκε στο 2,7%... [Περισσότερα...](#)

ΕΦΚΑ: Ψηφιακό μητρώο για όλα τα ένσημα από το 1980



Ψηφιακό μητρώο όπου θα καταχωρηθούν τα ένσημα όλων των ασφαλισμένων από το 1980 και μετά δημιουργεί ο ΕΦΚΑ με στόχο την επίτευξη της έκδοσης των συντάξεων. Στο πλαίσιο του ψηφιακού του μετασχηματισμού, ο φορέας προχωρά στην αναβάθμιση του συστήματος ψηφιακής απονομής συντάξεων "ΑΤΛΑΣ" με την ψηφιοποίηση του χαρτώου αρχείου που αφορά τον χρόνο ασφάλισης από το 1980 και μετά... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασιλή Κορκίδη, στην Πανελληνική Ένωση Επαγγελματιών Θαλάσσιου Τουρισμού- Ανακήρυξη Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., ως επίτιμο μέλος



Δεν πρέπει να επαναπαυθούμε στα αισιόδοξα στοιχεία, ότι φέτος ο θαλάσσιος τουρισμός θα πάει καλύτερα, αλλά, ας επιδιώξουμε να διασφαλίσουμε, ότι το yachting θα πηγαίνει καλύτερα, με «γεωμετρική πρόοδο» κάθε χρόνο. Και για να συμβεί αυτό, πρωτίστως, θα πρέπει να ξεκινήσει μια εκστρατεία απενοχοποίησης, καθώς ο τομέας του επαγγελματικού yachting έχει εσφαλμένα... [Περισσότερα...](#)

Η ναυτιλία πρέπει να μείνει εκτός της επιβολής δασμών



Αναταράξεις αναμένεται να προκαλέσει για το ελληνικό εμπόριο το ενδεχόμενο της επιβολής δασμών από την Αμερική στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο πρόεδρος της Αμερικής Ντόναλντ Τραμπ με δηλώσεις του ξεκαθάρισε ουσιαστικά, ότι μετά τον Καναδά, το Μεξικό και την Κίνα, όπου επέβαλε δασμούς από 10% έως 25% σε προϊόντα, θα επιβάλει δασμούς και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μένει να δούμε, φυσικά... [Περισσότερα...](#)

Η σύνθετη σχέση της πολιτικής με την επιχειρηματικότητα»



Οι επιχειρηματίες, συχνά, αποφεύγουν να γίνουν μέλη ενός πολιτικού κόμματος, ή να πολιτευτούν για διάφορους λόγους, κυρίως, όμως, λόγω του κινδύνου της σύγκρουσης συμφερόντων, της πιθανής πολιτικής αστάθειας, της απώλειας ανεξαρτησίας, καθώς και της δημόσιας κριτικής. Οι επιχειρηματίες μπορεί να φοβούνται, ότι η πολιτική τους συμμετοχή θα μπορούσε να δημιουργήσει αντιφάσεις και σύγκρουση... [Περισσότερα...](#)

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασιλή Κορκίδη, στην τελετή ορκωμοσίας των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος M.Sc. in Shipping Management του Τμ. Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς



Εσείς οι απόφοιτοι του Μεταπτυχιακού Προγράμματος M.Sc. in Shipping Management, του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, λαμβάνετε την σκυτάλη, για να τρέξετε νικηφόρα σε μία σκυταλοδρομία στην οποία έτρεξαν και τρέχουν τα παλαιότερα στελέχη, που καλύπτουν το ναυτιλιακό γίγνεσθαι αυτής της χώρας. Μιας χώρας που φιλοξενεί την ισχυρότερη... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Επανεκλογή του Διονύσιου Θεοδωράτου στη θέση του Προέδρου του Δ.Σ. του Σ.Ε.Ε.Ν.



Συγχαρητήρια επιστολή απέστειλε το Ε.Β.Ε.Π. στο μέλος του Δ.Σ. του, Διονύσιο Θεοδωράτο, για την επανεκλογή του στη θέση του Προέδρου του Δ.Σ. του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι ένα έμπειρο στέλεχος της ναυτιλίας θα συνεχίσει να ηγείται του Συνδέσμου, σε μία κρίσιμη περίοδο όπου η ακτοπλοία οδηγείται στην πράσινη μετάβαση και, παράλληλα, στην ανανέωση του στόλου.

S&P: Αναβάθμιση τέσσερις ελληνικές τράπεζες



Στην αναβάθμιση τεσσάρων ελληνικών τραπεζών προχώρησε ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης S&P Global Ratings, επικαλούμενος το ισχυρότερο θεσμικό πλαίσιο και τη βελτιωμένη ποιότητα των κεφαλαίων τους. Συγκεκριμένα, ο οίκος αναβάθμισε: την Εθνική Τράπεζα και την Eurobank στην επενδυτική βαθμίδα (BBB- με σταθερές προοπτικές από BB+) την Τράπεζα Πειραιώς στη βαθμίδα BB+ με σταθερές προοπτικές από BB... [Περισσότερα...](#)

ΤΤΕ: Ξεπέρασαν τα 150 δισ. ευρώ οι καταθέσεις νοικοκυριών και επιχειρήσεων το 2024



Σημαντική αύξηση κατά περίπου 2,5 δισ. ευρώ εμφάνισαν οι καταθέσεις από νοικοκυριά και επιχειρήσεις τον Δεκέμβριο του 2024. Με αποτέλεσμα στο τέλος της χρονιάς να φθάσουν τα 150,3 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής τους μειώθηκε ωστόσο στο 2,4% από 2,8% τον προηγούμενο μήνα. Όσον αφορά στις επιχειρήσεις, οι καταθέσεις τους παρουσίασαν αύξηση κατά 3,161... [Περισσότερα...](#)

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ



31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – 06 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

- Δελτίο Τύπου EuroCommerce: Commission e-commerce plans require Members States' action, 05.02.2025
- Ενημερωτικό EuroCommerce: Competitiveness Compass – Analysis, 05.02.2025